



С Днем Шахтера!

С праздником!

Судьба у шахтеров крутая,
Крутая - как каменный пласт,
Но он за любые богатства
Ее никому не отдаст.
Во имя покоя людского
Он свой забывает покой.
Такие сердца у шахтеров,
Шахтерский характер такой!

Советуем почитать книги о шахтерах:

1. Эмиль Золя. «Жерминаль»

«Жерминаль» - величайшее творение Золя, посвященное забастовке шахтеров на рудниках северной Франции. В ней он с реалистической силой изобразил как социальные противоречия светской жизни, так и жизнь простых людей.

2. Владислав Титов. «Всем смертям назло»

Повесть «Всем смертям назло» была написана ручкой, зажатой в зубах, и переписана тринадцать раз. Она во многом автобиографична. Автор ее — в прошлом шахтер, горный мастер, — рискуя жизнью, предотвратил катастрофу в шахте. Он лишился обеих рук, но не покорился судьбе, сумел выстоять и найти свое место в жизни.

3. Святослава Рыбас. «Зеркало для героя».

Повесть о шахтерах, с трудом которых автор знаком не понаслышке, — он работал на донецких шахтах. В повести использован прием перемещения героев во времени. Двое случайных знакомых волею загадочных обстоятельств переносятся почти на 40 лет назад. Этот день начинает повторяться для них с неумолимым постоянством. Прошлое заедает, как старую граммофонную пластинку. Каждому из героев судьба дает свой шанс: Андрей может предотвратить гибель людей в обветшавшей шахте, Сергей — по-новому взглянуть на своих родителей и понять их.

4. Владимир Мухин. «Внезапный выброс»

Донецкий писатель Владимир Мухин сконцентрировал действие своего романа вокруг драматического события: на

одной из шахт при внезапном выбросе газа были погребены под землей семеро шахтеров. В этой ситуации раскрываются характеры персонажей — от рядового шахтера и главного инженера до председателя правительственной комиссии, участвующих в спасении пострадавших людей.

Прототипом одного из главных героев книги — командира горноспасательного отряда Романа Сергеевича Тригорина — был, по-видимому, сам автор.

5. Владислав Титов.

«Проходчики»

Роман посвящен шахтерской молодежи, ее делам, устремлениям, надеждам. Найти свое место в жизни, свою профессию, которая стала бы единственно близкой — не просто. Через сложные нравственные перипетии, сомнения, искания пройдут герои романа, прежде чем обретут твердую уверенность в правильности выбора.

День шахтёра - профессиональный праздник шахтёров, история которого началась во времена Советского Союза, а ныне, после распада СССР, он по-прежнему отмечается в России, на Украине, в Белоруссии, Эстонии, Узбекистане и в Казахстане, в последнее воскресенье августа

В последнее воскресенье августа свой профессиональный праздник отмечают мужественные люди, чей нелегкий труд — залог успешного развития экономики. Более полувека Россия и другие страны - бывшие советские республики - отмечают День шахтёра, отдавая должное самоотверженному труду славной многотысячной армии горняков. День шахтера был официально утвержден в СССР с подачи министров угольной промышленности А.Ф. Засядько и Д.Г. Оника 10 сентября 1947 года. Первый раз День шахтера отмечался 29 августа 1948 года.

Подземные глубины оснащаются современным оборудованием, внедряются новые технологии, и все же шахтерская профессия остается в числе самых мужественных и опасных, и выбирают ее делом жизни люди особой закалки и твердого характера.



С ДНЕМ ШАХТЕРА!

Нет профессии отважней,
Чем шахтерский славный труд,
Ведь глубины земель наших
Их работы славной ждут.

Все шахтеры сильны духом
И в руках их мощь земли.
В шахтах, где темно и глоухо,
Их сердца всегда светлы.

В праздник славный - День
шахтеров -
Их глаза во тьме горят,
А от добрых разговоров
Силы множатся в стократ!

Буклет подготовила:
программист ЦБС, Воронцова Е.А.
Североуральск, 2015 г.